

一体化公共交通出行体系初步形成 市三区规划建设多个公交综合体

□记者 吴明京 通讯员 胡雨薇

一直开车去图书馆的杨小姐,今年起开始改骑公共自行车。原来,通途路新马路段上的家门口设立了公共自行车网点。“家门口和图书馆可互相借车还车,方便的同时也不花钱。”杨小姐说。

和杨小姐一样,如今越来越多的人在短途出行时选择公共自行车。昨天,市交通运输委表示,当前宁波多模式、一体化公交出行体系已初步形成,“大公交”渐成市民日常出行首选。

公交日均客运量同比增加近10万人次

宁波的“大公交”包括轨道交通、常规公交、出租车、公共自行车在内。市交通委方面统计,目前,轨道1号线一期日均运送旅客6.5万人次,单日最高15万人次;常规公交日均客运量100多万人次,同比增加近10万人次;公共自行车日租用量8.6万次,单日最高超过11万次。

这些数据的背后,是公交都市的创建。今年是宁波全面推进公交都市创建工作的启动年。宁波出台了一系列的保障措施,包括《宁波市城市公共交通发

展规划(2011—2020年)》正式纳入城市总规划,出台《关于促进城市公共交通优先发展若干意见》进一步激发城市公交发展动力等。

光有规划和保障还不行,建设和效率也相应跟上。今年已新开市区公交线路13条,调整线路走向38条;8路、19路等14条线路提速并达到目标。不少市民骑公共自行车再换乘轨道交通,感觉也蛮快。原来,轨道1号线一期站点200米范围内的公共自行车网点达到29个,配有835辆自行车。

今后5年计划投入890亿元用于公交都市创建

“今后5年,我市计划投入资金约890亿元用于公交都市创建。”昨天,市交通运输委相关负责人说,《宁波市公交都市示范城市创建工作实施方案(2014—2018年)》已经制定完毕,正在报交通运输部待批,该方案建立了20项考核指标、10项参考指标和3项特色指标,将给市民交通出行带来巨大变化。

如市政府《关于促进城市公共交通优先发展若干意见》中明确:今后新建的公交场站中,30%要进行综合开发建成公交综合体。目前,宁波已在江北区的西草马路、外滩中心和海曙的中医院北规划建设公交综合体。

宁波的这3个公交综合体大概会是什么样子?昨天,市交通运输委相关负责人说,后续事宜还有待完善,但实现商业、办公、社会停车场的结合是趋势,这可以提高土地集约利用。“一般来说地下是社会停

车场,地面一层是公交场站,其他层进行物业开发。”该负责人说,等这些综合体建好,下了公交车后吃饭逛街甚至看电影都成为可能。

这三个公交综合体具体位置在哪儿,有哪些物业开发,该负责人也没有详细说明。但是此前,宁波规划部门对“中医院北”公交综合体曾有过部分透露——这个地块的南侧是市中医院,东侧为规划绿地,往北则是新星龙湾小区和青林湾西区,用地面积约4500平方米,这个综合体地面局部规划多层公共建筑,包括宾馆和其他便民设施,而公交场站则会设在地面空地以及物业架空的一层内,还将在地下配建带有100个公共泊位的停车场。两个机动车主要出入口,一个设在范江岸路上,一个在现状东西向的规划道路上。

记者了解到,除了上述三个地方外,位于江东区的公交体育馆站也有计划要改建成公交综合体。

3年内将投运一批设施设备

2014

- 联丰路—柳汀街公交专用道9月11日起交警部门开始调整标志标线。
- 鄞州新城公交枢纽站预计下月份投用。
- 10月底,200个网点6000辆公共自行车投入使用。
- 今年新增40公里公交专用道争取年底基本完成。
- 轨道交通3号线力争今年年内开工。
- 老年活动中心公交首末站、东部新城公交综合车场争取年内开工。
- 今年底前计划投放一批纯电动公交车和插电式混合动力公交车。

- 慈溪市年底将完成新增3个公交首末站。

- 余姚市两条公交线路提速10%以上。

- 象山县启动城乡公交一体化改造,年底将完成大部分任务。

2015

- 轨道交通2号线一期计划2015年底开通。

2016

- 轨道交通1号线二期计划2016年开通。

城西最大的综合类文体活动场所 海曙区体育中心预计11月底开放

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 朱尹莹)家住海曙天景佳苑小区的市民李先生,是个体育运动爱好者。两年前,听说家附近要造城西最大的综合类文体活动场所——海曙区体育中心了,可把他乐的,几乎天天都在关注着中心的建设情况。记者昨天获悉,该中心目前正在各项验收,预计11月底就能全面开放。

据了解,海曙区体育中心位于机场路与蓝天路交叉口东北角,紧邻十五中学实验校区,交通便利,总建筑面积3.2万平方米。建成后的体育中心将由一层体育馆、五层文化馆和图书馆及一层地下车库组成,填补了海曙区历史上无大型综合类文体活动场所的空白。

“原先由于家附近没有运动场馆,我经常只能驱车数公里去宁波市体育中心出一身汗。”李先生表示,今年年初中心主体工程基本完工的时候,“听说很快就能交付使用了,可把我给激动的。”不少市民也跟李先生一样特别期待,觉得海曙区体育中心一旦对外开放,自己就有了健身活动的好去处,尤其听说场馆内设有室内外篮球场和室外网球场、笼式足球场等,以及图书馆、阅览室、健身训练房、艺术展厅等休闲活动场所,为市民提供运动、休憩、娱乐、餐饮等服务。

“该中心目前正在各项验收,预计在11月底就可以全面开放。”昨天,海曙区相关负责人表示。同时,海曙区在实地走访多处的场馆后,在确保“公益先行”的前提下,决定采取“政府投资、委托管理、合作共赢”的运营模式,引入公司管理,场馆后期投入及运营由专业管理公司负责,以确保政府投资建设的体育场馆能取得良好的应用效果。

也就是说,海曙区文体中心的经营管理将完全纳入市场轨道,通过委托经营管理的方式引入民间资本进行管理、运作。



海曙区体育中心工程的施工目前进入扫尾阶段。

记者 许天长 通讯员 陈栋 摄



距2014
中国浙江·宁波
人才科技周开幕
还有2天